

## 浦东新区干部群众收看中央庆祝改革开放40周年大会

## 发挥浦东先行先试优势 为平安浦东再立新功

□记者 陈颖婷

本报讯 从改革开放窗口到攻坚破冰试验田，浦东新区成为了中国改革开放进程中浓墨重彩的一笔。昨天，浦东新区各界收看了中央庆祝改革开放40周年大会，聆听习近平总书记重要讲话。

浦东开发开放取得的历史性成就，充分印证了党领导下的改革开放的伟大正确，充分印证了中国特色社会主义道路的伟大正确。总书记在上海考察工作时，提出了推动改革开放向纵深发展的明确要求。浦东新区将牢牢把握浦东开发开放的初心和使命，按照总书记对上海“四个放在”和对浦东“三个在于”的要求，发挥窗口作用、示范意义，发扬敢闯敢试、先行先试的精神，发挥排头兵、试验田的作用，在全市统一部署市委坚强领导下，坚定不移吃改革饭、走开放路、打创新牌，坚决把总书记交给上海

## 上海各区组织观看庆祝改革开放40周年大会直播

## 总书记发出动员令 上海誓言勇闯“无人区”

□法治报记者 王川 陈颖婷  
胡蝶飞 季张颖 夏天

昨天上午，庆祝改革开放40周年大会在北京举行，习近平总书记发表重要讲话。上海各单位认真组织观看大会直播，市民们也纷纷自发观看。

## 长宁区：勇闯“无人区”、敢顶“天花板”、创造新传奇

中共长宁区委书记王为人表示，习近平总书记在大会上的重要讲话，对于在新时代推动改革开放再出发具有划时代的重大理论意义、实践意义。

长宁区将以总书记的重要讲话精神为指引，进一步打破思维定势、路径依赖，勇闯“无人区”、敢顶“天花板”、创造新传奇。一是紧紧围绕特色产业进行改革，精准打通企业的痛点、难点、堵点。二是紧紧围绕深化“放管服”改革进行改革，精细极致地优化区域营商环境。三是紧紧围绕区域协同进行改革，促进改革效应不断放大。四是全面提高党的建设质量和水平，推进全面从严治党向纵深发展。

长宁区程桥街道党工委书记张源则感到要以社区工作为抓手，落实习近平总书记讲话精神，牢固树立“四个意识”，加强基层党建，夯实基层基础；对接群众需求，落实民生保障；加强企业服务，优化营商环境；加强党建引领，提升治理水平。

## 普陀区：全力推进普陀改革开放再出发

中共普陀区委书记曹立强表示，习近平总书记在大会上的重要讲话，既深刻总结了改革开放的伟大成就和宝贵经验，更是一篇新时代改革开放再出发的宣言

求落实好完成好。浦东新区将全力打造新时代改革开放新高地，全面深化自贸试验区改革开放，始终坚持以制度创新为核心任务，以更高层次更宽领域更大开放为基本方向，以推动高质量发展为根本要求，以系统集成成为重要方法，大胆试、大胆闯、自主改，努力推出更多首創性制度创新和具有较强国际竞争力的开放政策，把自贸试验区建设成为我国深度融入经济全球化的重要载体。我们将大力弘扬改革创新开放精神，坚持解放思想、勇于突破、当好标杆，打破条条框框、破除藩篱阻碍，不断增强创造性、激发创造力，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为新时代我国改革开放作出更大的贡献。

浦东新区区委政法机关干部纷纷表示，总书记的重要讲话高瞻远瞩、内涵丰富、思想深邃、语重心长，聆听后感到备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。我国改革开放

40年来的成就，大家有目共睹，都为生活在这样的时代感到幸福、感到自豪。作为浦东的政法干部，在学习贯彻落实时，要与总书记视察上海的重要讲话精神结合起来，要与浦东新区“四高战略”部署结合起来，坚持党对政法工作的绝对领导，发挥浦东先行先试的改革优势，在平安浦东、法治浦东、过硬队伍、智能化建设方面再立新功。陆家嘴治安派出所的民警在观看直播后，踊跃发言，表示要始终怀着对党和祖国的忠诚之心，凝聚力量保护人民的生命和财产安全。随着互联网科技和公安信息化的飞速发展，民警也要积极学习新技能、掌握新知识，更好为人民服务。同时，民警表示也要积极向获得改革开放杰出贡献表彰的干警学习，始终不忘我们肩膀上的责任和担负的使命。

2018年是浦东开发开放28周年，也是浦东新区人民检察院建院25周年。浦东检察院始终以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行“以人民为中心”的理念，不忘初心，砥砺前行，努力实现检察官的“检察梦”、“法治梦”、“中国梦”。

全院干警在聆听完习近平总书记的重要讲话后，对改革开放40年来日新月异的变化深感骄傲和自豪。浦东检察院在40年改革开放的大浪潮下经历了成立、发展、辉煌、再铸辉煌的历程，努力使浦东检察工作在高起点上实现更高水平发展。在40年改革开放之际，浦东检察院总结过去经验和启示，作为继续前行的动力，在新起点再出发，严守底线、夯实基础、勇于创新、再铸辉煌。

昨天，党中央、国务院决定授予包括邹碧华在内的100名同志改革先锋称号，作为司法体制改革的“燃灯者”，他的精神依然鼓舞浦东新区法院的法官和司法行政人员。由他开启的这场改革也依旧在为维护万千人的公平正义默默地做着保

障。一位位人额法官握起右拳，带着对法律与人民的虔诚向着五星红旗庄严宣誓；一个个审判团队以更加扁平、高效、规范的司法实践分秒必争地寻求着定纷止争、社会和谐的最大公约数；一项项勇于将刀刃转向内部的机制创新，时时为浦东的“四高战略”提供着优质的司法保障与法治服务。浦东法院将一如既往秉持“燃灯精神”，坚守好“法治浦东”建设护航者的光荣岗位。

浦东司法局表示，浦东在改革开放的道路上继续前行，每一名法律服务和法治宣传工作者，都责无旁贷，必须冲锋在前，展现自身应有的担当和作为。浦东司法在实际工作中，要将改革创新和抓好落实相结合，将长远规划和工作计划相结合，将价值追求和党性修养相结合，大力宣传改革开放的新理念、新做法、新经验、新成就，不断满足人民群众美好生活的法治需求，在开放的最前沿努力打造“浦东样本”。为新时代谱写中国法治建设的新篇章贡献力量。

上海各高校教授感言：

## 幸运搭载改革开放高速“知识列车”

□记者 季张颖 见习记者 张叶荷

本报讯 昨天上午，庆祝改革开放40周年大会在京举行，习近平总书记出席大会并发表重要讲话。上海各高校师生通过电视直播观看大会，习近平总书记的讲话在师生中引发热烈反响。

上海交大原党委书记王宗光表示，40年来，在中国共产党领导下，全党全国经历了一场刻骨铭心的、创造历史的伟大变革，中华民族开启了走向复兴的壮阔征程。作为改革开放时期上海交大的主要负责人之一，王宗光有幸一路见证了交大改革开放40年的历程。

上海交大船舶海洋与建筑工程学院退休教授林少培是在79年初邓小平同志访美后第一批由政府派出的赴美中国科学考察团的成员，收听庆祝改革开放40周年纪念大会，尤其聆听了习主席的重要讲话，林少培感到特别激动。

中国工程院院士、华东理工大学副校长钱锋是高考恢复后的第一批大学生，幸运地登上了改革开放这辆高速“知识列车”。作为一个普通家庭出身的子弟，能够成为中国改革开放的见证者、亲历者，能够成为社会主义现代化建设事业取得历史性成就的践行者、参与者和受益者，钱锋感到无比自豪、无比荣幸。

上海市政协常委、盟市委委员、华东理工大学安琦教授展望未来称：每个人都应该做好自己的本职工作，作为大学教师应该努力上好每一节课、做好每一项科研、培养好每一个学生，真正做到问心无愧于这个时代。

华东政法大学丁海林老师认为，在100名“改革先锋”称号获得者和10名“中国改革友谊奖章”获得者中，有不少是我们耳熟能详的人，改革开放的40年间，不仅仅有党中央政府作出了努力，更有这些社会上的先锋们起到了带头作用，为国家综合实力的提升添砖加瓦。

华东政法大学周丽老师表示，回顾这四十年以来国家和党的光辉历程，使人充满了奋发前进的力量。

## 以习近平总书记的重要讲话精神为指引，进一步打破思维定势、路径依赖，勇闯“无人区”、敢顶“天花板”、创造新传奇

书，发出了将改革开放进行到底的动员令。我们要牢牢把握“九个必须坚持”，在市委、市政府的领导下，全力推进普陀改革开放再出发。

改革开放40年来，中国经历了从站起来到富起来，继而走向强起来的征程。“作为一名扎根基层的‘小巷总理’，我亲历了小区环境面貌的不断优化、居民生活条件的日益改善、社区治理氛围的愈加和谐，见证了改革开放的成果与红利切切实实落在每个老百姓的身上、洋溢在每个老百姓幸福的微笑里。”曹杨新村街道杏梅园居民区党总支书记朱爱琴说，“‘自信中国，中国自信。’改革开放再出发，一个更加美丽、更具大国气质和魅力的中国正在崛起，我们都将因她而更加骄傲！”

## 徐汇区：砥砺奋进，向改革先锋学习

昨天上午，徐汇区人民法院全体干警认真收看收听大会盛况，聆听习近平总书记发表重要讲话，向为祖国作出突出贡献的改革先锋表示敬意，共同感受祖国改革开放40周年的日新月异。徐汇法院刑庭副庭长朱锡伟观看大会后为祖国40年的发展变化感到自豪，表示将不辱使命，砥砺前行，向改革先锋学习。法官助理姚铭潮看到“燃灯者”邹碧华院长的照片出现在大屏幕时，眼角不禁湿润。他表示要在平凡的岗位上，弘扬邹碧华精神，为法治中国贡献一份绵薄力量。

徐汇区漕河泾街道发展办主任郁海波生于1978年，是改革开放的同龄人，他是在急速发展中长大的一代，是在不断变革中长大的一代。“我是改革开放40年中的亲

历者，见证着祖国翻天覆地的变化，感受着时代的勃勃生机。”

徐汇区徐家汇街道殷家角居委书记余美香说，习近平总书记讲到“改革开放走过千山万水，但仍需跋山涉水”，“这句话寓意今天我们有了成绩了，但我们还要再激励，有接受困难和挑战的勇气。我希望能够在以后改革开放60年的时候继续看到我国的繁荣富强。”

## 黄浦区：市民游客通过户外大屏幕观看大会

昨天上午，黄浦区政府、区公安局、区法院、区检察院等广大领导干部集中观看了庆祝改革开放40周年大会直播；全区各部门、各单位也根据实际情况组织党员干部群众集中收看大会直播，聆听习近平总书记重要讲话。

在南京路步行街世纪广场，过路的市民游客纷纷驻足，观看大屏幕上的大会直播盛况。当看到大会表彰了100名改革先锋、10名中国改革友谊奖章获得者时，大家纷纷交流，为中国改革开放40年来各行各业取得的丰硕成果点赞。有市民感慨：“改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水，要认真学习贯彻总书记的讲话精神，干好本职工作，以实际行动助力改革发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦。”

## 虹口区：认真领会总书记讲话深刻内涵，再出发

虹口区企业服务有限公司表示，总书记的重要讲话为改革开放再出发指明了方向、发出了动员令。作为一名服务企业的干部，将认真领会总书记讲话的深刻内涵，

时刻牢记总书记在上海考察时的谆谆嘱托，用自己的辛勤指数来换取企业的发展指数，持续营造良好的营商环境。

“聆听学习总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话，让曲阳更加坚定改革开放再出发的信心和决心。”虹口区曲阳路街道党工委书记谢海龙表示，曲阳新村筹建于1978年，是一个伴随着改革开放同步建立成长的社区。在回顾、庆祝改革开放40周年的同时，将进一步展望未来，强化党建引领，加强社会治理创新，提高城市管理的科学化、精细化、智能化水平。紧紧把握改革开放40周年这一历史机遇，站在新的更高起点上，密切把握居民需求和社区特点，坚持把群众的需求作为工作导向，把群众的期盼作为工作动力，在细微处下功夫，推动曲阳社会建设发展迈上新台阶。

## 宝山区：举行庆祝改革开放40周年文艺演出

为庆祝改革开放40周年和宝山“撤二建一”30周年，昨天下午，宝山区举行盛大的文艺演出活动和主题图片展。来自区内各大外资企业、文创企业和民营企业的优秀人才、驻区部队官兵代表和市民学生等共计1000余人参与庆祝活动。

宝山区有关负责人表示，今后，全区上下将把改革开放的旗帜举得更高更稳，围绕推进深度融合、加快转型发展的工作目标，以逢山开路、遇水架桥的英勇气概，以誓将改革进行到底的刚强毅力，汇聚起深沉而磅礴的巨大力量，续写新时代改革新篇章。

图片展集中用600幅新老照片，回顾展示了宝山区的“昨天和今天”。有群众表示，通过参观这些图片，深刻感受到了宝山区的干部群众在党的领导下建设美好家园的创造力，也更深刻认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景，更加坚定将改革开放进行到底的信心和决心。